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51  ÷1 = 3 

 

8  ÷2 = 4 

 

22  ÷3 = 9 

 

28  ÷4 = 2 

 

48  ÷6 = 8 

 

14  ÷9 = 6 

 



 

 

 

 21=  51+  24+  44ثمن الغداء = 

 21=  3÷  21ما دفعه كل منهم = 

 .ريالا  21إذن يدفع كل واحد منهم 

 

4  ×6  =24   6  ×4  =24 

24  ÷6  =4   24  ÷4  =6 

 

2  ×1  =54   1  ×2  =54 

54  ÷1  =2   54  ÷2  =1 

 



 

 

 

8  ×9  =22   9  ×8  =2  

22  ÷9  =8   22  ÷8 =9 

 

2  ×3  =25   3  ×2  =25 

25  ÷3  =2   25  ÷2  =3 

 

6  ×1  =34   1  ×6  =34  

34  ÷1  =6   34  ÷6  =1 

 

8  ×4  =32   4  ×8  =32 

32  ÷4  =8   32  ÷8  =4 

 



 

 

 

 2عدد زوجي يقبل القسمة على  08           44=  2÷  84

 3لا يقبل القسمة على  0=  8+  0   2و الباقي  26= 3÷  84

 08وَ  5يقبل القسمة على  8أحاده 08           56=  1÷  84

 6، لذا لا يقبل القسمة على 3وَ  2لا يقبل القسمة على             2و الباقي  53=  6÷  84

 08لذا يقبل القسمة على  8آحاده  08           8=  54÷  84

 

 دون باق. 54، 1 ،2تقبل القسمة على كل من  84

 

 2عدد زوجي لذا يقبل القسمة على  08           41=  2÷  94

 3، يقبل القسمة على 0=  8+  0            34=  3÷  94

 5، يقبل القسمة على 8آحاده  08         58=  1÷  94

 6، اذن يقبل القسمة على 3وَ  2يقبل القسمة على  08          51=  6÷  94

 08، يقبل القسمة على 8آحاده  08         9=  54÷  94

 دون باق. 54، 6، 1، 3، 2ة على كل من متقبل القس 94

 



 

 

 2، يقبل القسمة على الآحاد عدد زوجي       63=  2÷  526

 3، يقبل القسمة على 0=6+2+0        42=  3÷  526

 5، لا يقبل القسمة على 5أو  8آحاده ليس      5 والباقي 21=  1÷  526

 6، يقبل القسمة على 3وَ  2 يقبل القسمة على         25=  6÷  526

 6 والباقي 52=  54÷  526

 دون باق. 6، 3، 2يقبل القسمة على   526

 

 2الآحاد فردي، لا يقبل القسمة على      5 والباقي 545=  2÷  243

 3، لا يقبل القسمة على 5= 2+  8+  3     2 والباقي 62=  3÷  243

 5 ، لا يقبل القسمة على5 أو 8آحاده ليس      3 والباقي 44=  1÷  243

 6، لا يقبل القسمة على 3وَ  2لا يقبل القسمة على      1 والباقي 33=  6÷  243

 08، لا يقبل القسمة على 8آحاده ليس      3 والباقي 24=  54÷  243

 دون باق. 54أو  6أو  1أو  3أو  2ل تقبل القسمة على  243

 



 

 

 دون باق. 3القسمة على  ل يقبل 82، إذن العدد 54=  8+  2ل، 

 

 2الآحاد فردي، لا يقبل القسمة على          5 والباقي 382=  2÷  261

 3، يقبل القسمة على 00= 7+  6+  5          211=  3÷  261

 5، يقبل القسمة على 5آحاده           513=  1÷  261

 6القسمة على  عا، لا يقبلم 3وَ  2لا يقبل القسمة على          3 والباقي 522=  6÷  261

 08، لا يقبل القسمة على 8آحاده ليس          1 والباقي 26=  54÷  261

 دون باق. 1، 3يقبل القسمة على  261

 

 2الآحاد عدد زوجي ، يقبل القسمة على          2628=  2÷  5354

 3، يقبل القسمة على 0=  0+  3+  0+  4         438=  3÷  5354

 5 ، لا يقبل القسمة على5أو  8آحاده ليس        4 والباقي 262=  1÷  5354

 6على  ، يقبل القسمة3و  2يقبل القسمة على           259=  6÷  5354

 08، لا يقبل القسمة على 8آحاده ليس        4 والباقي 535=  54÷  5354

 دون باق. 6، 3، 2يقبل القسمة على  5354

 



 

 

 

 5=  1÷  1الحقيقة الأساسية                               544 = 1 ÷ 144

 

 

 4=  8÷  32الحقيقة الأساسية                                       44 = 8 ÷ 324

 

 



 

 

 

5 30 150                           المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر 

 

3 90 270                              المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر 

 

70 5600                                 المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر                                     

 8=  2÷  16الحقيقة الأساسية                              84 = 2 ÷ 164   

 

 

30 2100                                 المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر                                           

 2=  3÷  25الحقيقة الأساسية                               24 = 3 ÷ 254

 



 

 

 

13 10 130 

 ريالا. 53رة الواحدة يساوي ثمن التذك

 

 لأنه بحذف صفر من المقسوم والمقسوم عليه يصبح المقداران متساويين.

 



 

 

 4=  2÷  8الحقيقة الأساسية                                444 = 2 ÷ 844

 

 

 1=  9÷  41الحقيقة الأساسية                                 14 = 9 ÷ 414

 

 

3 60 180                                المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر 

 

 

70 4200                                   المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفر                                        

  6=  2÷  42الحقيقة الأساسية                                   64 = 2 ÷ 424

 

 

 



 

 

5 400 2000                              المقسوم والمقسوم عليه في صفرينتخلص من 

 

 

8 300 2400                             المقسوم والمقسوم عليه فيتخلص من صفرين 

 

 

20قطعها الفريق في الثانية الواحدة =معدل المسافة التي  100 1  .م/ث 

 

80=  تستغرقهاعدد الأيام التي  240 3 .أيام 

 



 

 

                              1÷  224=  عدد القطع 

 قطعة. 14=               

 

 

 



 

 

 

يلاتها بالتساوي، فكم تعطي من زم 6ملصقاا وتريد توزيعها على  52لدى خديجة 

 كل واحدة منهن؟

52  ÷6  =2 

 52 المقسوم:

 6 المقسوم عليه:

 2=  6÷  52 الناتج:

 



 

 

5- 314  ÷2                               2- 3144  ÷24 
 

زيد كان مصيباا؛ لأن حمود أخطأ بحذف عدد غير متساو من الأصفار من كل من 

 المقسوم والمقسوم عليه.

العدد نفسه من الأصفار إلى كل من المقسوم والمقسوم عليه في حقائق  عند إضافة

يمكنك البدء  244÷  5844القسمة الأساسية، فإن ناتج القسمة ل يتغير. لإيجاد 

، ثم إضافة صفرين إلى كل من المقسوم والمقسوم عليه 9=  2÷  58بحقيقة القسمة 

 .9=  244÷  5844لنحصل على ناتج 
 



 

 

 944إلى  814قرب                                     544=  9÷  944

 

 

 644إلى  631قرب                                       84=  8÷  644

 

 

 114إلى  141قرب                                            55=  14÷  114

 

 

 



 

 

 

 24إلى  23ب قر                                          24=  24÷  444

 

 

 94إلى  93و  364إلى  324قرب                                    4=  94÷  364

 

 

 64إلى  62و  244إلى  253قرب                                        54=  24÷  244

 

 

 444إلى  384قرب                             3=  444÷  5244

 

 

 344إلى  354و  644إلى  624قرب                               2=  344÷  644

 

 



 

 

 24إلى  23و  644إلى  198قرب          24÷  644نصيب العائلة الواحدة = 

 كجم تقريباا. 34=                                  

 

 أعداد متناغمة. 4و  28لأن  284إلى  222قرب العدد 

284  ÷4  =24 

 

 



 

 

 

  444إلى  392قرب                                          544=  4÷  444

 

 

  424إلى  432قرب                                               64=  2÷  424

 

 

 224إلى  213قرب                                    8=  94÷  224

 

 

 214إلى  213قرب                                             1=  14÷  214

 

 



 

 

 

 144إلى  114قرب                                   94=  6÷  144

 

 

 6إلى  2قرب                                  64=  2÷  364

 

 

 24إلى  25قرب                                   44=  24÷  844

 

 

 14إلى  514قرب                                      3=  14÷  514

 

 

 64إلى  19قرب                                1=  64÷  344

 

 



 

 

                       34إلى  32قرب                               9=  34÷  224

 

 

 24إلى  23و  254إلى  234قرب                              3=  24÷  254

 

 

 44إلى  32و  244إلى  244قرب                                     6=  44÷  244

 

 

 24إلى  25و  244إلى  684قرب                                54=  24÷  244

 

 

 344إلى  358و  944إلى  864قرب                         3=  344÷  944

 

 



 

 

 

 244إلى  598و  844إلى  286قرب                            4=  244÷  844

 

 

 344إلى  324و  644إلى  659قرب                             2 = 344÷  644

 

 

 444إلى  381قرب                     8÷  381: زيلزم الخبا

 كيساا تقريباا. 14=  8÷  444 

 

 244إلى  232قرب                           4 ÷ 232 قطع السائق في الساعة:

 كلم تقريباا. 64=  4÷  244 

 



 

 

 644إلى  644قرب                            34 ÷ 644 يقرأ عبد المجيد في اليوم:

 صفحة تقريباا. 24=  34÷   644 

 

 كجم. 514=  34×  1المجموع الكلي للحبوب: 

 كجم. 14=  3÷  514كمية الحبوب في كل حاوية: 

 

  486+  114+  421+  322مجموع التبرعات = 

 ريالا. 5288=                        

                     6÷  5288المبلغ الذي تحصل عليه كل جمعية: 

                                               5844إلى  5288قرب                         ريال. 344=  6÷  5844

 



 

 

321  ÷1 

 84=  1÷  444واقسم  444قرب المقسوم إلى  الطريقة الأولى:

 24=  1÷  314واستعمل الأعداد المتناغمة  314غير المقسوم إلى  الطريقة الثانية:

 

 44=  644÷  24444، لأن 544أقل من 

 

ساعة. فكم تكون أجرة  49ريالا مقابل عمله  246حصل فيصل على مبلغ 

 فيصل في الساعة الواحدة تقريباا.

 



 

 

 

 

 كل مجموعة فيقطعة  542ينتج 

 542=  4÷  168إذن  

 



 

 

 كل مجموعة فيقطعة  53ينتج 

544  ÷8  =53 

 

 قطعة في كل مجموعة 539ينتج 

691  ÷1  =539 

 



 

 

 

 قطعة في كل مجموعة 52ينتج 

84  ÷2  =52 

 

 كل مجموعة ويتبقى قطعة واحدة فيقطعة  6ينتج 

 5والباقي  6 = 4÷  21

 



 

 

 

 قطعة في كل مجموعة ويتبقى ثلاث قطع 4 ينتج

 3 والباقي 4=  4÷  59

 

 قطع 1كل مجموعة ويتبقى  فيقطعة  542ينتج 

 1والباقي  4 = 8÷  32

 



 

 

 

 قطعة في كل مجموعة ويتبقى قطعة واحدة 542ينتج 

 5والباقي  53=  1÷  66

 

الصف الخامس.  فيمن الطلاب المتفوقين  1قام المعلم بتوزيع علبة من الأقلام على 

قلم؟ وما  24ها كل منهم إذا كانت العلبة تحتوي على ما عدد الأقلام التي يحصل علي

 عدد الأقلام التي تتبقى دون توزيع )إن وجد(؟ استخدم النماذج لحل المسألة.
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 5والباقي  516=  4÷  621
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 2والباقي  536=  3÷  454
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 2والباقي  511=  6÷  932
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 5والباقي  163=  1÷  6285
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 3والباقي  992=  2÷  6982
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 مرة تقريباا. 22أي  2والباقي  25 = 3÷  61



 

 

 

فيكون الرقم الأول من ناتج القسمة في منزلة  8>  2يتكون الناتج من منزلتين لأن 

 العشرات.
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 5والباقي  45=  1÷  246
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 4والباقي  522=  6÷  266
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 6والباقي  23=  8÷  194
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 1=  والباقي  2÷  53319314
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 5 والباقي 253÷  =  96458
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 ريالا. 32=  1÷  581= ثمن كل لعبة 
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 شخصاا. 552=  6÷  622يجلس في كل قسم: 

طالبات لن يكن أعضاء  3مجموعات، ويتبقى  6=  4÷  22عدد المجموعات = 

 في أي مجموعة.

 



 

 

 

 مسألة ليس فيها باق: -5

العلب  قطع. فما عدد 4قطعة حلوى في علب تتسع كل منها إلى  84يريد خباز وضع  

 التي تلزم لذلك؟

 مسألة فيها باق: -2

قطع. فما عدد العلب  4لى إقطعة حلوى في علب تتسع كل منها  81يريد خباز وضع  

 التي تلزم لذلك؟

 



 

 

 

 

نجعل المقسوم أكبر ما يمكن والمقسوم عليه أقل ما يمكن حتى يعطى ناتج 

 أكبر ما يمكن

64  ÷2 

 

ناتج القسمة. ويمكن أيضاا أن تستعمل  يمكن أن تقدر لتحدد موقع الرقم الأول في

 التقدير لمعرفة ما إذا كانت الإجابة صحيحة أم ل.

 



 

 

5) 444  ÷2  

 حقيقة القسمة     2=  2÷  4 

 444  ÷2 = 244 

 

2) 244  ÷6  

 حقيقة القسمة    4=  6÷  24 

 244  ÷6 = 44 

 

 

3) 3144  ÷1 

 حقيقة القسمة     2=  1÷  31 

 3144  ÷1 = 244 

 

 



 

 

4)  424  ÷64   

 حقيقة القسمة    2=  6÷  42 

 7 60 420    

 

1)  4844  ÷844  

 حقيقة القسمة    6=  8÷  48 

 800 006 48   

 

6) 5244  ÷344 

 حقيقة القسمة    4=  3÷  52 

 300 004 12   

 

 



 

 

 طالباا  44=  3÷  524 عدد الطلبة في كل حافلة =

 44 )ج( الختيار الصحيح:

 

8 )232  ÷6  

 متناغمة أعداد    1≈  6،  234≈  232    

 اقسم    46 = 1÷  234    

9 )5261  ÷2 

 اعداد متناغمة    5844≈  5261 

 5844  ÷2 = 944  

 

 



 

 

 

54)  1644  ÷25 

 إلى أقرب عشرة التقريب     24≈  25 

 70 00 08 56    

 

55) 444  ÷14  

 إلى أقرب عشرة التقريب     14≈  14 

 8 50 400   

 

52) 216  ÷524  = 

 اعداد متناغمة  244≈  524، 844≈  216 

 200 04 8 0   

 

53)  2489  ÷354 

  اعداد متناغمة 344≈  354، 2544≈  2489 

 300 007 21   

 

 



 

 

 58÷  625طول المستطيل = 

 اعداد متناغمة  24≈  58، 644≈  625 

 20 030 6 0  سم  

 

147
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  2والباقي  542ناتج القسمة = 
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 5والباقي  536ناتج القسمة = 

52) 23  ÷2 
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 5 والباقي 36 تج القسمة =نا 

58) 149  ÷6 

 

84
6 509

48
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 1 والباقي 84 ناتج القسمة =

 

 



 

 

59) 824  ÷3 

 

291
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 5 والباقي 295 ناتج القسمة =

24 )654  ÷1 
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 4 والباقي 522 ناتج القسمة =

 

 



 

 

  ساعات 3=  4÷  52العيادة أ: 

 ساعات 1=  4÷  24العيادة ب: 

 ساعات 4=  4÷  56ج: العيادة 

 

 



 

 

 ريالا  524=  8÷  964ما يتقاضاه العامل في اليوم الواحد = 
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 ريالا  51=  8÷  524ما يتقاضاه العامل عن كل ساعة = 
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 .ريالا  51 ()د الختيار الصحيح:

 

 



 

 

 باقي القسمة يجب أن يكون أقل من المقسوم عليه ل؛

 

 5إذا كان يساويه، معنى ذلك أنه يمكن قسمته على المقسوم عليه و يكون الناتج 

 2والمقسوم عليه  2مثال: إذا كان باقي القسمة 

 وعندئذ ل يوجد باقي 5=  2÷  2
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 2والباقي  8=  46÷  321
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 54والباقي  9=  35÷ 289 

 

عند القسمة على عدد من رقمين، يكون من الصعب أحياناا تحديد الرقم الأول في 

 الناتج لأن الأعداد تكون كبيرة عادة، فيساعد التقدير على عمل ذلك.

 

 2م 26=  53÷  988ساحة المنطقة الواحدة = م
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 5والباقي  3=  32÷  92
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 2والباقي  5=  5÷  58
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 22والباقي  55=  42÷  144
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 9والباقي  1=  24÷  319
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 5والباقي  14=  58÷  945
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 كلم في الساعة. 56معدل المسافة التي يقطعها القارب في ساعة واحدة هي 

 





  
       
       
       

  

 

 

24
4

12 288
2

8

4

8
4
00

 

 صفحة. 24يلزم لذلك 



 

 

 أسبوعاا؟ 26في أول  (52


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 كجم تقريباا في الأسبوع. 1يزداد 

 

 أسبوعاا؟ 26في ثاني  (58
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 كجم في الأسبوع تقريباا. 6يزداد 
 



 

 

زلة الآحاد في ناتج في من 9العزيز كانت إجابته صحيحة. لأن فيصل كتب  عبد

و هذا خطأ في عملية الضرب  588في القاسم كانت إجابته  9القسمة، وعندما ضرب 

 588<  589خطأ لأن العدد  أيضاا و هذا  589=  25×9حيث 

 

 وعند  9، ...... أو 2أو  5أو  4عند القسمة على عدد من رقم واحد يكون الباقي دائماا 

 باقي صفر أو رقم واحد أو رقمين.القسمة على عدد من رقمين يكون ال

 



 

 

21  ÷3  =21 

 21 )ب( :الختيارالصحيح
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 34 )ج(الختيارالصحيح 

 

 

 



 

 

 ريال 224=  414 – 224=  تكاليف الرحلة بدون اجرة الحافلة

 شخصاا  58 = 51÷  224 عدد الأشخاص =
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24)  4  ×644 

 الحقيقة الأساسية   24=  6×  4 

 4  ×644 = 2444 

 

21) 34  ×24 

 الحقيقة الأساسية   25=  2×  3 

 34  ×24 = 2544 

 

 



 

 

26) 54  ×51 

 الحقيقة الأساسية   51=  51×  5 

 54  ×51 = 514 

 

22) 84  ×844  

 الحقيقة الأساسية   64=  8×  8 

 84  ×844 = 64444 

 

 

28) 6442  +349 = 6845 

 

29) 55461  +58495  =34416 

 

34) 248  +449  =5242 

 

35) 5642  +5248 = 29 

 



 

 

 ريال  6=  3×  2 أيام = 3رسوم تأخير 

 ريال  24=  6 – 26 = الباقي

 أيام 4=  1÷  24 عدد الأيام الأخرى =

 .أيام 2=  4+  3 إذن أيام التأخير =

 

 641،  6441،  644الترتيب: 

 

 

 



 

 

 5والباقي  2=  55÷  28ي لأن نعم، يكف

 

لأن خطة التمثيل تساعد في إظهار المعطيات في صورة تسهل الوصول للحل 

 وتساعد في وضع توقعات ممكنة لحل المسألة.

 



 

 

 

 

برسم صورة تكون قد كونت صورة محسوسة عن المسألة، وكلا الخطتين 

 تمثلان أو تعملان نموذجاا للمسألة.

 

 ةبرتقال 48فإذا كان لديه  لبيعها في سوق الخبز، ةالفاكهيحضر علي سلال من 

حبات فواكه في كل سلة، فكم سلة يستطيع أن  3موزة وقام بوضع  58و 

 يحضر؟

 



 

 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 ورقة نقدية من فئة الريال على مقعده. 51وضع مهند  -5

 ريالت.  1استبدل بكل ثالث ورقة ورقة من فئة  -2

 ريالت.  54ورقة من فئة واستبدل بكل رابع ورقة  -3

 ريالا.  14واستبدل بكل خامس ورقة ورقة من فئة  -4

 ما المطلوب؟

 ما قيمة الأوراق الخمس عشرة الموجودة على مقعده الآن؟

 خطط:

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة.

 حل:

 ريال. 245الخمس عشرة:  الأوراققيمة 

 تحقق:

  ن الإجابة صحيحة.، إذ245=  14×  3+  54×  3+  1×  3+  5× 6
 



 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 قطع عجين للفطائر. 4أعدت نادية   -5

 فطيرة. 52وصنعت من كل واحدة منها   -2

 شخصاا.  24عدد الضيوف   -3

 ما المطلوب؟

 كم فطيرة لكل منهم؟

 خطط:

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة.

 حل:

 فطيرة. 48=  52×  4العدد الكلي للفطائر = 

 فطيرة. 2=  24÷  48ر لكل شخص: عدد الفطائ

 تحقق:

 ، إذن الإجابة صحيحة.48=  24×  2
 



 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 .جدول يحتوي على أوراق نقدية 

 ما المطلوب؟

ريالا يمكن أن تكون من هذه الأوراق  41كم مجموعة من الأوراق النقدية قيمتها 

 النقدية؟

 خطط:

 ألة.نستخدم خطة تمثيل المعطيات لحل المس

 حل:

 

عدد 

 المجموعات
 المجموع ريال واحد ريالت 1 ريال 54

5 4 5  41 

2 3 3  41 

3 4  1 41 

4 3 2 1 41 

    

 مجموعات. 4عدد المجموعات = 

 تحقق:

4  ×54  +5  ×1  =41 

3  ×54  +3  ×1  =41 

4  ×54  +1  ×5  =41 

3  ×54  +2  ×1  +1  ×5  =41 

 إذن الإجابة صحيحة. 
 



 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ افهم

 شارك ماهر وسعيد وعماد وحمد وفيصل في سباق ل مجال فيه للتعادل.

 كم ترتيباا مختلفاا للمركزين الأول والثاني؟ ما المطلوب؟

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة. خطط:

 حل:

 فيصل حمد عماد سعيد ماهر م

5 5 2    

2 5  2   

3 5   2  

4 5    2 

1 2 5    

6  5 2   

2  5  2  

8  5   2 

9 2  5   

54  2 5   

55   5 2  

52   5  2 

53 2   5  

54  2  5  

51   2 5  

56    5 2 

52 2    5 

58  2   5 

59   2  5 

24    2 5 

 ترتيباا مختلفاا للمركزين الأول والثاني.  24يوجد 

 تحقق:

 جابة معقولة.بمراجعة الحل مع معطيات المسألة نجد أن الإ
 



 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

  كتب خلال العطلة الصيفية. 3تريد حنان أن تقرأ 

 .الكتب هي بلادي، والخيول، أركان الإسلام 

 ما المطلوب؟

 بكم ترتيب مختلف يمكن أن تقرأ هذه الكتب؟

 خطط:

 نستخدم خطة تمثيل المعطيات لحل المسألة.

 حل:

 

 أركان الإسلام الخيول بلادي 5

 الخيول أركان الإسلام بلادي 2

 أركان الإسلام بلادي الخيول 3

 بلادي أركان الإسلام الخيول 4

 الخيول بلادي أركان الإسلام 1

 بلادي الخيول أركان الإسلام 6

 

 ترتيبات مختلفة. 6يمكن أن تقرأ الكتب بـ 

 تحقق:

 بمراجعة الحل مع المعطيات نجد الإجابة صحيحة.
 



 

 

 

 المسألة؟ افهم ما معطيات

 سمكة في حوض السمك. 58لدى متجر لبيع أسماك الزينة   -5

 سمكة. 52اشترى رجل   -2

 سمكات أخرى إلى الحوض. 2أضاف البائع   -3

 ما المطلوب؟

 كم سمكة في الحوض الآن؟

 خطط: 

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة. 

 حل:

 سمكة. 53عدد الأسماك في الحوض= 

 تحقق:

 ، إذن الإجابة صحيحة. 53=  2+  1=  2+  52 – 58
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

 سم.  8441لدى سمر لفة من ورق تغليف الهدايا طولها  -5

 سم لتغليف هدية واحدة.  841استعملت منها  -2

 ما المطلوب؟

سم من  24يا تحتاج كل منها إلى هل بقي لديها من الورق ما يكفي لتغليف ثلاث هدا

 الورق؟ 

 خطط: 

 نستخدم خطة التمثيل لحل المسألة. 

 حل:

 سم. 22=  841  – 8441

  سم. 24=  3÷  22

 نعم، بقي من الورق ما يكفي لتغليف ثلاث هدايا.

 تحقق:

 سم. 8441=  841+  24+  24+  24
 



 

 

، فإنه من 8مسألة  أشخاص يمثلون المسألة كما في 1إذا لم يكن بمقدورك إيجاد 

 تمثيل المعطيات في حل المسألة. إستراتيجيةالصعب استعمال 

 

 



 

 

لأن كل أسرة ستحصل على العدد نفسه من المعلبات و ل يوجد علب زائدة 

 لإضافة علبة لكل أسرة.

 

 لأن ناتج القسمة يتبقى منه ثلاث طلاب بحاجة إلى معلم يرافقهم.

 

 



 

 

 

 5والباقي  2=  2÷  1

 ى كعكة واحدة لن تكون من نصيب أي منهم.أي يتبق -5

من الممكن اقتسام الكعكة الباقية فيما بينهم بحيث يحصل كل منهم على نصف  -2

 الكعكة.
 

ريالت، وهذا ل يكفي لشراء كرة إضافية، إذن  54والباقي  54=  54÷  514

 كرات فقط. 54يمكن يشتري 

 

لى طاولة إضافية أشخاص إ 1 إلى، أي يحتاج 1والباقي  53=  6÷  83

 طاولة للجلوس. 54شخصاا إلى  83للجلوس، إذن يحتاج 

 

 



 

 

 يمثل عدد الأعمدة المتبقية. 8والباقي  56=  52÷  244

 أعمدة دون استخدام. 8ويتبقى  244خيمة على  56يمكن أن تنصب 

 



 

 

 

 ، أي الباقي طالبان يعني أن هناك حافلة لبد أن تقلهم.2والباقي  6=  8÷  14

 حافلات. 2إلى الرحلة  إذن خرج
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 ريالا. 35دراجة ويتبقى معي  55شتري أيمكن أن 

 

 يمكنك التقريب لأعلى بإضافة واحد إلى ناتج القسمة . -5

يمكنك إهمال الباقي كلياا واستعمال الناتج الصحيح كإجابة للمسألة على حسب ما  -2

 ج. تتطلبه المسألة وما يعبر عنه النات

 يمكنك أيضاا كتابة الباقي في الإجابة. -3
 



 

 

 

431  ÷8  = 
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 1والباقي =  41ناتج القسمة = 

  صفحة 41 إذن تحتاج نوف إلى
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 ريالت. 2قمصان ويتبقى  9يمكن شراء 
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 أمتار من السياج. 3قطعة لإحاطة الستراحة و يتبقى  24أي يحتاج صالح إلى 

 

 ، أي يتبقى دميتان لبد لهم من كيس إضافي لحفظهما.2والباقي  6=  3÷  24

 دمية. 24أكياس لحفظ  2إذن تحتاج سارة إلى 
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 ريالت. 54دفتراا ويتبقى لديها  52أي يمكنها شراء 

 

 متر. 1444=  5444×  1تر = طول السباق بالم

 244، أي أنه يتبقي 244والباقي  52=  444÷  1444عدد محطات المياه = 

 متر لبد لهم من محطة إضافية

 محطة على طول السباق. 53إذن ستوضع  
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 ريالا، ويمثل الباقي الجزء العشري في الإجابة. 941يدفع كل منهم 

 



 

 

 

 2والباقي  3 = 6÷  24

 قطع ويتبقى قطعتين بعد القتسام. 3أي يكون نصيب كل منهم  
 

 2والباقي  6=  3÷  24

 أكياس. 2إذن يلزم لتغليف القطع العشرين 
 



 

 

 

برتقالت في كيس، فكم كيساا يلزم  1برتقالة، و أرادت وضع كل  38اشترت رول 

 برتقالة؟ 38لوضع 

 أرقام 3من  ليس مكون 98=  8 + 94، 94=  34×  3

4  ×34  =524 ،524 + 8  =528 

1  ×34  =514 :514  +8  =518 

528  <518 

 8والباقي  4=  34÷  528، 528إذن أصغر مقسوم هو: 

 



 

 

ريال، ويمثل الباقي الجزء العشري من الناتج لأن العدد  5241=  6÷  541

 الصحيح يمثل يوم كامل.

صورة كسر و ذلك بتقسيم  ريال، أي مثل ناتج القسمة في 541=  2÷  3

 نصفين مناصفة بين اثنين. إلىالكعكة 

 

قطعة كاملة ونسقط  52، أي يمكن أن نحصل على 2والباقي  52=  4÷  14

 الباقي لأن المطلوب عدد القطع الكاملة.

 



 

 

علبة في صناديق، فإذا كانت سعة الصندوق الواحد  539يريد ناصر أن يضع 

 علبة، فكم صندوقاا يحتاج؟ 52

 2 والباقي 55=  52÷  539

علب المتبقية تحتاج إلى  2صندوق(، لأن  52) التالييقرب الناتج إلى العدد 

 .صندوق إضافي لتوضع فيه
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 مرشدين 8يحتاج 

 8 )ب( الاختيارالصحيح:

 

 



 

 

3  ×34  =542 

 542  +33  =531 

 531 )ج( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

 

 المعطيات: جلس ماجد ومنصور وعبد الله ويوسف في أربع مقاعد متجاورة

 لم يجلس ماجد على الأطراف

 لم يجلس يوسف في المقعد الأخير

 جلس عبد الله بين ماجد ومنصور

 المطلوب: ترتيب جلسة الأربعة

 

 استخدم خطة تمثيل المعطيات 

 

 

 

 

 الجواب معقول  

 



 

 

23) 24  ÷2  = 

 31  +31  =24  

 24  ÷2  =31 

 

 5=  4÷  4الحقيقة الأساسية    544=  4 ÷ 444 (24

 

 4=  1÷  24الحقيقة الأساسية    44=  1 ÷ 244 (21

  

 5=  9÷  9الحقيقة الأساسية    544=  9 ÷ 944( 26

 

 

 خاصية الإبدال   544×  3×  1=  3×  544×  1 (22

 

 خاصية التجميع    (2×  1× ) 2=  2( × 1×  2) (28

 

 



 

 

92)  61  ×94 

 التقريب إلى أقرب عشرة     4966=  96×  16 

 

36) 44  ×381  

 الاعداد المتناغمة     1666=  166×  46 

 

35) 52  ×43  

 التقريب إلى أقرب عشرة     844=  44×  24 

 

32) 29  ×88 

 التقريب إلى أقرب عشرة     2244=  94×  34 

 

 

 



 

 

9 100 900 
2 800 1600 

494  ÷2  =24 

 

2444  ÷3  =844 

 

6 50 300 40 90 3600 



 

 

70 350 1 .أسابيع 

 

 644إلى  188قرب                                      344=  2÷  644

 

 

 284إلى  226قرب                                        24=  4÷  284

 

 

9 50 450
                                                              

إلى  12و  414إلى  411قرب 

14 
 

 

 



 

 

20 40 800
                                                        

 44إلى  34قرب 
 

 

40 90 3600
                    

 94إلى  84قرب                       
 

 

             

20 200 4000
                                  

إلى  252و  4444إلى  4544قرب       
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 2والباقي  526=  1÷  632
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 55والباقي  2=  24÷  15
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 9والباقي  53=  52÷ 561 
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 يتبقى ثلاثة كتب بعد توزيع الكتب على الرفوف.
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 2والباقي  1=  9÷  12

طلاب المتبقيين يلزمهم معلم  2معلمين لأن الـ  6أي يحتاجوا إلى 

 لمرافقتهم.

 

                       ، أي يتبقى شريحة واحدة 5والباقي  3=  3÷  54

 لن تكون من نصيب أي منهم.

 

 



 

 

 

 افهم ما معطيات المسألة؟

ريالا ثمناا لكل  52لاب إلى المعرض العلمي، فدفعوا ذهبت مجموعة من الط -5

 تذكرة.

 ريالا. 34وحصلوا على حسم للمجموعة مقداره  -2

 ريالا بعد الحسم.  242بلغت تكلفة الزيارة  -3

 ما المطلوب؟

 فكم كان عدد الطلاب في هذه المجموعة؟

 خطط: 

 نقوم باستخدام خطة الحل عكسياا 

 حل:

242  +34  =226 

 طالباا. 23=  52÷  226 عدد الطلاب =

 تحقق:

 ، إذن الإجابة صحيحة. 226=  23×  52
 



 

 

 تفاحة 28 = 35÷  868عدد التفاحات في كل صندوق = 
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
  

 28 )د( :الختيارالصحيح



 

 

 طبق 13=  52÷  636عدد أطباق البيض = 
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12 636
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
  

 13 )أ( :الختيارالصحيح

 



 

 

 مجموعة 22 = 8÷  526عدد المجموعات = 
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16
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00




  

 22 )ب( :الختيارالصحيح

 



 

 

40 عدد مرات دوران الأرجوحة = 812 4 0  مرة 

 52 )ج( :الختيارالصحيح 

 

 مقعد 41 = 3×  51عدد المقاعد = 

 41 )د( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

 قطعة 58=  4+  6+  8ة الواحدة = عدد قطع البسكويت في العلب

 قطعة 548=  6×  58عدد قطع البسكويت في العلب كلها = 

 548 )د( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

 ريالا  46484=  59469+  5248+  54431قيمة ما اشترته منيرة = 

 ريالا  3456=  46484 – 14الباقي معها = 

 3456 )ب( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

52  ×35  ≈24  ×34  =644 

 644 )د( :الختيارالصحيح

 

 

 الخاصية الإبدالية   44+  46+  96=  46+  44+  96

 الإبدالية )أ( الاختيارالصحيح:

 



 

 

136442 

 الأجزاء من عشرة منزلة الرقم الذي تحته خط هي:

 الأجزاء من عشرة )ب( :الختيارالصحيح

 

 



 

 

 أيام 2=  9÷  63عدد الأيام = 

  64÷  434 عدد الهدايا =

 

7
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  

 ريالت ل تكفي لشراء هدية أخرى 54هدايا ويتبقى معه  2يستطيع شراء 

 

 

 



 

 

 أجزاء متساوية 3تقسم كل فطيرة 

 أجزاء متساوية  1يتكون عندنا 

1  ÷3  =9 

 إذن يأخذ كل صديق قطعتين

 

 

 



 

 

 نرتب الطوال عمودياا 

5442 

5438 

5415 

5448 

 مقارنة منزلة الأرقام

 م 5415الطلاب:  أطول

 م 5438أقصر الطلاب: 

 

 

 




